

小记者亲身体验报纸出版流程

□记者 渠稳 实习生 席适之 文/图

晨报讯 2月16日,150多名来自新区桃园小学、鹤翔小学等10多所学校的小记者来到了鹤壁日报社,对报纸的采、编、排、印等各个环节进行了亲身体验。

当日9时许,小记者们首先来到了报社的五楼会议室,报社发行部主任袁红给小记者们介绍了鹤壁日报社的历史和报纸从新闻采写到进入千家万户所经历的各个流程,让小记者们清楚地了解到了一张报纸的来之不易。

随后,小记者们分别参观了《淇河晨报》编辑部大厅、印刷厂和网络部,在晨报编辑部大厅,晨报记者向小记者们演示了如何使用采编流程软件,针对小记者提出的一些关于稿件采写方面的问题,记者们都进行了详细的解答;在报社印刷厂,工作人员把报纸印刷过程中所需要注意的事项一一讲解给了前来参观的小记者;在网络部,小记者们又了解了鹤壁手机报和大河鹤壁网从稿件筛选到见诸网络过程中的一些鲜为人知的工作细节。

“记者上午要四处走访,采集新闻线索,下午又要撰写成文,然后交给编辑进行修改,经过记者辛勤地采写,编辑仔细



晨报记者在为小记者演示如何上传稿件。

地审查及对版面的总体把握,再到印刷厂印刷,才换取了一份报纸的诞生,我们小记者亲身体验采编流程之后,对记者的敬

佩与向往之情油然而生,我现在是小记者,长大后也要当真正的记者。”来自鹤翔小学四年级的小记者雷丹对记者说。

滑旱冰

□鹿鸣小学三一班 齐双思
小记者证编号:11010224

前几天是姐姐的生日,妈妈和婶婶带着我们去枫岭公园玩。一进公园,只见人山人海,各项游乐设施令人目不暇接:月亮船360度旋转吓得人们高声尖叫;射击场内“砰砰”的枪声吸引了很多男孩子……。我们在游乐场内挤来挤去,最终选择了滑旱冰。

在强劲有力的音乐声中,几十个人脚穿旱冰鞋自由自在地滑行着。我们租的旱冰鞋是4个轮子的,刚穿上时只能扶着栏杆慢慢走动,渐渐地我掌握了身体的平衡。虽然我摔了很多跤,但滑旱冰让我懂得了一个道理:失败并不可怕,在跌倒之后一次次站起来,才能走向成功。

上街找错字

□淇滨小学六四班 李鑫源
小记者证编号:10060100

天空很蓝,一丝风都没有,太阳暖洋洋地照耀着大地,我和爸爸、妈妈一行去进行我们的神秘行动。

首先,我们沿着淮河路往西走,我目不转睛地盯着路边的门面房,我努力地寻找着门面房招牌上的错别字。爸爸是我的军师,妈妈是我的秘书。一些错别字被我的“火眼金睛”挑选出来。诸如鸡蛋的蛋字写成“旦”。我们的行动在紧张地进行着,而这时在华山路的一家商铺面前我被一则引人注目的大招牌吸引住了,哇!这可谓是一个大收获呀!醉仙鸭的广告词写着“全國連鎖,歡迎加盟,祖傳秘方,百年老店。”我看了这么多繁体字不知所措地站在店门口,我和军师、秘书一商量决心要找店老板理论理论,谁知店老板还振振有词:“我们本是百年老店,当然要用繁体字来打广告,才能招揽生意!”

我们三人来到新春时代广场,在这里我又有了一个不菲的收获,昌盛电玩城竟然把“盛”字写得很不规范。可是我没能找到老板,怀着沮丧的心情我们一家三口踏上了返家的路程。一路上我想起以前看过的一个故事:一个人食指坏死要切除,可是医生在开手术单时把食指误写成“十指”。当他从手术室出来的时候,10个手指头全没有了。我想呼吁大家:正确使用汉字,使中国悠久的文化源远流长。

(辅导老师:董楠)

参观鹤壁日报社

□桃源小学三三班 姜子怡 小记者证编号:10110300

2月16日上午,我特别兴奋,因为小记者又有活动了!这次活动的主题是参观鹤壁日报社。

在报社五楼会议室,报社的老师告诉我们,鹤壁日报社现出版两份报纸,一是《鹤壁日报》,二是《淇河晨报》,详细讲解了报纸的出版流程。小记者们专心致志地听讲,在采访本上认真地记录,并兴致勃勃地回答老师提出的问题。

讲完后,老师带我们参观了晨报采编部、大河鹤壁网和印刷厂。

我们第一次看到内容丰富的报纸是如何魔法般地“变”出来的。这次参观让我真实地感受到报社的叔叔、阿姨们非常辛苦的工作,每一张报纸都凝聚着他们辛勤的汗水。

我决心以后要多写多练、多发表文章,争当一名优秀的小记者。

一次有意义的参观活动

□鹤翔小学四一班 张箫丹 小记者证编号:10120541

2月16日,我们《淇河晨报》的小记者参观了鹤壁日报社。

首先我们在报社五楼会议室集合,报社的老师给我们讲解了有关媒体的知识,让我们了解了五大媒体分别是:报纸、电视、广播、网络和手机报,我知道了鹤壁日报社的“三报一网”分别是《鹤壁日报》、《淇河晨报》、鹤壁手机报和大河鹤壁网。

报社的老师还给我们讲述了报纸的出版流程:新闻信息处理-新闻策划-记者采写-编辑稿件-编前会定稿-排版-文字校对-签发印刷-发行投递。原来一张报纸要经过这么多复杂的过程啊!

接下来,在报社老师的带领下,我们

来到了印刷厂。一进车间,一股浓浓的油墨味直冲鼻孔,第一次闻到这种味道的小记者们忍不住惊叫起来。我们看见一个庞大的机器,报社老师告诉我们,它是印刷机,报纸就是通过它印刷出来的。在印刷机的两侧堆放着一大卷一大卷的印刷纸张,这些纸张跟我们用的打印纸不同,摸起来软软的、柔柔的。听印刷厂的叔叔介绍,这台印刷机用这些纸张每分钟可以印刷600多张报纸,我大概算了一下,每秒能印刷十几张报纸呢,真是太厉害了!

感谢报社的叔叔阿姨组织了这次有意义的参观活动,使我们增长了知识,又开阔了眼界!

努力当好小记者

□桃源小学二四班 李晴景 小记者证编号:11010014

我爷爷曾是外地报社的记者,他在报刊上发表过很多文章,还出过书,至今还存着很多获奖证书、荣誉证书……每当我看到他的作品,总有一个想法:长大了我也当记者、当作家。

我上一年级就订有小学生报,特别喜欢看小朋友写的作文,我也喜欢把自己看到的、听到的、想到的写下来。老师在我作文本上写了:“你真棒!”我还当上了写作特长生,得了奖状。

一次偶然的机会看到《淇河晨报》招小记者,我告诉了妈妈。妈妈也同意我当小记者,就和我一同到报社申请当小记者。2011年我终于当上了《淇河晨报》小记者,当我戴上小记者帽,挂上小记者采访

证时,感到特别神气。我想:小记者可不能白当,我要多为晨报写稿子。至今,晨报已发表了我3篇稿子,我很高兴。

我积极参加了《淇河晨报》组织的各项小记者活动,记得上次参加的活动是小记者为小记者讲解书法。活动后,晨报记者还对我进行了采访,我说的话还登在了报纸上,这是我的名字第一次出现在报纸上,对我鼓舞很大。

2月16日,我参观了日报社,初步知道了鹤壁日报的“三报一网”和一张报纸是如何诞生的,同时也知道了记者、编辑、印刷工人以及报社领导的日常工作是多么辛苦。此次的参观活动让我学到了很多新知识,今后我会继续努力当好小记者。

本版策划:袁红 组稿:郭军鹏



快来加入小记者行列

- ◆免费参加小记者市内采风活动
- ◆免费赠阅一年《淇河晨报》
- ◆免费参加小记者培训
- ◆有机会被评为优秀小记者
- ◆有机会在报纸上刊登文章
- ◆有机会随报社记者采访
- ◆享受合作单位提供的优惠或免费服务

报名咨询热线:3319180

小记者投稿电子邮箱:qhcbxjz@126.com

观灯展

□山城区实验小学三一班 任冠鹤
小记者证编号:11010109

2月16日晚上,刚吃过饭,姥爷就带我们去观灯展。

我坐在姥爷的电动车上,路边彩色的灯光不断映入我的眼帘:一棵棵挂蓝色灯条的树合并起来就像蓝色的海洋;而挂着白色灯条的树像一朵朵云彩,这让我想起海天相接的景象。接着,我们又看到流光溢彩的喷泉灯和火树银花的五彩灯,还有火红诱人的糖葫芦灯。最好看的要数超市前的瀑布灯,远远看去就像水帘洞!

时间过得飞快,在姥爷一声回家的“令”下,我们依依不舍地离开了灯的世界。(辅导老师:燕萍)

放风筝

□桃源小学四四班 吴宜珊
星级小记者编号:09110447

周日下午,我和欣欣一起去广场放风筝。

来到广场,我说:“欣欣,你俩先放,我去看看别人怎么放。”说着,我穿上溜冰鞋,去偷师学艺了。

今天的风筝真多呀!有美人鱼、毛毛虫、蝴蝶,还有直升飞机。滑了一圈,我也累了。换过鞋后我看着飞在天上的风筝。突然,欣欣的风筝掉下来了,欣欣说:“哎呀!怎么又掉了呀,不放了!”我走过去说:“让我来试试吧!”

我学着别人的样子,先把风筝扔起来,然后迎风跑一阵,试了几次风筝终于飞起来了。

欣欣说:“为什么你放的时候,风筝就像黏在天上似的?”我听了,嘻嘻一笑说:“谁的风筝听谁的话呗!”

天逐渐暗了下来,我们收起风筝,恋恋不舍地踏上了回家的路。

放花炮

□淇滨小学三三班 马天昊
小记者证编号:11010002

大年三十晚上,我和哥哥一起在奶奶家的院子里放炮,玩得特别开心。

吃过丰盛的年夜饭,我们立刻把早已准备好的各种花炮拿到院子里,花炮品种繁多:有彩雷王、狂欢夜、好运来、春满大地……我先放了一个迎宾彩伞,点着以后,只见一束红光冲上天空,随着“啪”的一声巨响,在天空炸开了五颜六色的彩花,一个红色的降落伞也随之喷出,借着风力飘了十几米后徐徐降落,我和哥哥兴奋地跑去捡了起来。哥哥拿出来超霸小炮弹,先把炮筒在地上放好,然后将一个圆形的炮弹放到炮筒顶上,接着点着,只听“咚”的一声,炮弹在空中炸开,光芒四射,照亮了夜空……最后,我们把一大盒共144个风火轮按照圆环的造型一圈一圈摆在地上,我把中间一个点燃,它开始燃烧着旋转,把周围的逐渐引燃,每一个风火轮有核桃大小,它旋转着发出蓝白色、桔黄色的光非常漂亮,把整个院子都照亮了,我看得眼花缭乱,和哥哥高兴地蹦起来。这个新年我过得真快乐!(辅导老师:孙华)